

## Wszyscy Wykonawcy

GKIZP.271.7.2019

### WYJAŚNIENIA treści SIWZ - 2

Na podstawie art. 38 ust 2 w związku z art. 38 ust 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 z późn. zm.) udzielam wyjaśnień treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (dalej: SIWZ) w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 6.000.000,00 zł na sfinansowanie planowanego w 2019 r. deficytu budżetu Gminy Lubawa”:

#### **Pytanie 17**

Prosimy o potwierdzenie, że aktualnie nie toczy się przeciwko Gminie postępowanie egzekucyjne w kwocie wyższej niż 0,1% dochodów Gminy za ostatni rok budżetowy, ani w kwocie wyższej niż 100 000 zł

#### **Odpowiedź 17**

*Aktualnie przeciwko Gminie nie toczy się żadne postępowanie egzekucyjne.*

#### **Pytanie 18**

Prosimy o potwierdzenie, że aktualnie nie występują nieujęte w kwocie zadłużenia w sprawozdaniach budżetowych lub wieloletniej prognozie finansowej transakcje (instrumenty finansowe o charakterze ekonomicznym zbliżonym do kredytu, pożyczki lub poręczenia) wynikające ze:

- a) sprzedaży zwrotnej składników majątku komunalnego,
- b) leasingu zwrotnego składników majątku komunalnego,
- c) płatności ratalnej, dokonywanej przez okres dłuższy niż 12 miesięcy, za wykonane dostawy lub zrealizowane usługi na rzecz Gminy,
- d) kwoty długu wynikającej ze spłaty wierzyciela Gminy dokonanej przez osobę trzecią w trybie określonym w art. 518 ustawy Kodeks cywilny (tzw. subrogacji) wraz z restrukturyzacją zadłużenia, za wyjątkiem przypadku kredytu, pożyczki lub emisji papierów wartościowych przewidzianych na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów,
- e) umów wsparcia udzielonych spółkom komunalnym realizującym zadania z zakresu zadań własnych Gminy – w kwocie wyższej niż 1% dochodów Gminy za ostatni rok budżetowy lub w kwocie wyższej niż 500 000 zł.

#### **Odpowiedź 18**

*Ad. a) Nie występują.*

*Ad. b) Nie występują.*

*Ad. c) Nie występują.*

*Ad. d) Nie występują.*

*Ad. e) Nie występują.*

### **Pytanie 19**

Zwracamy się z prośbą o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 04.09.2019 roku.

### **Odpowiedź 19**

*Zamawiający pozostawia termin składania ofert bez zmian.*

### **Pytanie 20**

Jaka była wysokość dochodów własnych na koniec II kwartału 2019 r.

### **Odpowiedź 20**

*Wysokość dochodów własnych na koniec II kwartału 2019 r. wyniosła – 7.512.174,51 PLN*

### **Pytanie 21**

Czy w przypadku konsorcjalnego charakteru transakcji, Gmina wyrazi zgodę na ustanowienie zabezpieczenia indywidualnie na każdego z uczestników Konsorcjum Bankowego?

### **Odpowiedź 21**

*Zamawiający nie wyraża zgody.*

### **Pytanie 22**

Zgodnie z planem budżetu na 2019 r. planowany deficyt wynosi 7 913 116,09 zł i zostanie on pokryty: nadwyżką z lat ubiegłych 1 413 116,09 zł oraz kredytami i pożyczkami 6 500 000,00 zł. Przetarg ogłoszony został na kredyt w wysokości 6 000 000,00 zł, czym planowane jest pokrycie brakującej kwoty deficytu w wysokości 500 000,00 zł?

### **Odpowiedź 22**

*Na podstawie analizy wykonania budżetu na koniec II kwartału 2019 roku możliwe jest zmniejszenie planu wydatków budżetu, co spowoduje również zmniejszenie deficytu budżetu Gminy.*

### **Pytanie 23**

Z uwagi na to, że w umowie kredytu powinien być zawarty ściśle określony dzień spłaty odsetek (tak jak kapitału kredytu) a obecne zapisy nie pozwalają na jego sprecyzowanie, zwracamy się z prośbą o wyrażenie zgody na zmianę zapisu umowy kredytu zawartego w § 3 ustęp 6 na następujący:

*„6. Odsetki od wykorzystanego kredytu płatne są w terminie do 07-go dnia miesiąca następującego po miesiącu, za który zostały naliczone, przy czym:*

*a) pierwszy okres obrachunkowy liczony jest od dnia wypłaty kredytu i kończy się w ostatnim dniu miesiąca,*

*b) kolejne miesięczne okresy obrachunkowe liczone są od następnego dnia po zakończeniu poprzedniego okresu obrachunkowego,*

*c) ostatni okres obrachunkowy kończy się w dniu poprzedzającym całkowitą spłatę kredytu,*

*d) ostatnia rata odsetek jest płatna w terminie spłaty ostatniej raty kredytu”*

*i analogicznie zapisu pkt 3.10 SIWZ .*

W przypadku braku akceptacji 7-go dnia prosimy o wskazanie innego dnia miesiąca, do którego odsetki będą spłacane.

### **Odpowiedź 23**

*Tak, Zamawiający akceptuje powyższy sposób określenia spłaty odsetek i zastąpi w § 3 umowy kredytu ustęp 6 jak niżej:*

*„6. Odsetki od wykorzystanego kredytu płatne są w terminie do 07-go dnia miesiąca następującego po miesiącu, za który zostały naliczone, przy czym:*

- a) pierwszy okres obrachunkowy liczony jest od dnia wypłaty kredytu i kończy się w ostatnim dniu miesiąca,*
- b) kolejne miesięczne okresy obrachunkowe liczone są od następnego dnia po zakończeniu poprzedniego okresu obrachunkowego,*
- c) ostatni okres obrachunkowy kończy się w dniu poprzedzającym całkowitą spłatę kredytu,*
- d) ostatnia rata odsetek jest płatna w terminie spłaty ostatniej raty kredytu.”*

Zgodnie z art. 38 ust. 2 w/w ustawy powyższe wyjaśnienia zostaną przekazane Wykonawcom, którym przekazano Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia i są dla nich wiążące. Zatem należy je uwzględnić przy sporządzaniu oferty. Pozostałe zapisy Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia nie ulegają zmianie. Wyjaśnienia treści SIWZ zamieszczono na stronie internetowej Zamawiającego.

**Wójt Gminy Lubawa**

**/-/ mgr inż. Tomasz Ewertowski**